
February 2025  
Collective Sale Review



Probate – Inheritance  
Tax Assessment
For many Executors and Trustees the responsibility of 
dealing with a deceased’s Estate is a once-in-a-lifetime 
experience. You have to make a number of important 
decisions in a very short space of time and all when the 
loss is most difficult to come to terms with.

The position of Executor is an important one in law and 
has defined personal liability and responsibility. To exhibit 
due diligence to beneficiaries and more importantly HM 
Revenue & Customs, an Executor or advisor will instruct a 
firm Regulated by RICS.

Even if the estate will be taxed at 0%, a valuation remains 
an essential tool for an Executor. The inventory will still 
be used for identification of bequests, trust items, family 
division and proof of value.

Our valuations are prepared to the International Valuation 
Standards requirement of the ‘Red Book’.

The report will cover sections of:

• Jewellery 
• Vehicles 
• Antiques, Fine Art & Collections 
• General Furniture & Effects

goldingyoung.com

 Free Quotations
 Full Packing Service
 Suppliers of Packing Materials
 Shipping &  Storage Arranged
 Antiques &  Fine Art Specialists
 Specialist Piano Movers

 Movers

Contact Andrew Lowes on 07970 742577 for a quote 
or email lowes@goldingyoung.com

Removals –  
& Commercial

Household
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Grantham Collective Sale

A Whitefriars Kingfisher Blue 
banjo glass vase, 
32.5cm high.
SOLD for £950

 

Arthur Grenfell Haigh (English 
1870-1963).
White Socks, oil on canvas, signed, 
dated 1925, 44.5cm x 50cm. 
SOLD for £300

A George V gold full sovereign 
1913, 8.0g.
SOLD for £500

A Timor gentleman’s 9ct gold 
cased wristwatch, circular silvered 
dial bearing Arabic numerals 
at quarters, subsidiary seconds 
dial, 21 jewels movement, the 
case of circular plain form, back 
presentation engraved, on a 9ct 
gold mesh strap, 51.7g all in. 
SOLD for £800

A Queen Elizabeth II full gold 
sovereign 1966, in a 9ct gold 
gentleman’s ring mount, size X, 
16.0g.
SOLD for £600

Arthur Grenfell Haigh (English 
1870-1963). 
Entente, oil on canvas, signed, dated 
1925, 44.5cm x 50cm.
SOLD for £400

 
A 1950s Gordon Russell of 
Broadway mahogany and 
rosewood Helix sideboard, the two 
doors opening to reveal a shelf, 
short drawer and two recesses, 
raised on square legs, 84cm x 
122cm x 46cm.
SOLD for £460

 

A late 19thC Ansonia Clock 
Company spelter mystery clock, 
modelled as Juno, left hand holding 
the pendulum, with spherical dial, 
bearing Arabic numerals, eight day 
spring driven movement, raised 
on a cast socle base, with key, 70cm 
high.
SOLD for £500

An Edward VII four piece silver 
tea set, with fluted decoration, 
monogrammed and presentation 
engraved, comprising teapot, hot 
water jug, cream jug and sugar 
bowl, Roberts & Belk, Sheffield 
1901, 52.56oz all in. 
SOLD for £850

 

An early 19thC Prince Albert blue 
enamel and diamond set pendant, 
of circular form, with a rope twist 
surround, the back set with hair, 
tests as 18ct, 9.9g, on a 9ct double 
cable link neck chain, with a bolt 
ring clasp, 10.0g.
SOLD for £460
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A Minton porcelain Haddon Hall 
pattern part dinner and tea service, 
comprising an oval meat platter, a 
pair of serving dishes, four crescent 
shaped dishes, dessert and soup 
plates, fruit bowls, cream jug, 
sucrier, teacups and saucers. 
SOLD for £260

A Royal Albert porcelain Moss 
Rose pattern dinner service, 
comprising a pair of vegetable 
treens and covers, further cover, 
a pair of graduated meat platters, 
twelve dinner and ten dessert 
plates, sauce boat on stand, eighteen 
soup and ten fruit bowls, salt and 
pepper.
SOLD for £200

An Edward VII silver footed bowl, 
of oval form, with a scalloped rim, 
James Aitchison, London 1905, 
16.44oz
SOLD for £280

A 19thC artist’s paint box,
 by W J Reeves & Woodyear, 
Number 80 Holborn-Bridge, 
London, containing 24 Armorial 
stamped paint tablets and mixing 
bowl, in a fitted interior, bears paper 
label, 28.5cm wide. 
SOLD for £280

An extensive Portmeirion Botanic 
Garden pattern dinner and tea 
service, 
including a soup tureen and cover, 
dinner, dessert and side plates, milk 
and cream jugs, tea and coffee cups 
and saucers, teaspoons, boxed, 
together with two wall clocks, trinket 
boxes and vases, etc.
SOLD for £460

Six Barbie dolls, 
comprising Masquerade Madness 
Butterfly Punk, City Kity, Fairy Topia 
Azura, Fashion Fever, Charm Girls 
Barbie, and Nails Barbie, all boxed.
SOLD for £220

A Whitefriars Grey Basketweave 
glass vase, 
26.5cm high. 
SOLD for £340

 
A George IV Scottish silver salver, 
the rim embossed with flowers, 
George Fenwick, Edinburgh 1821, 
4.76oz.
SOLD for £240

A Whitefriars Kingfisher Blue 
Drunken Bricklayer glass vase, 
21cm high.
SOLD for £320

A Poole pottery sculpture, 
of shell case form, unique studio 
piece 1/1, in commemoration of 
WWI, “Lest We Forget”, designed 
by Nicola Massarella, painted and 
impressed marks, 16cm high, with 
certificate.
SOLD for £220
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A pair of bicolour diamond set clip 
earrings,
 in a square wavy design, each set 
with four brilliant cut diamonds, 
yellow and white metal, stamped 
750 and 900, 10.8g.
SOLD for £400

A group of Maileg rabbit soft toys, 
together with a donkey, and a 
framed print of the Carrot Story. 
SOLD for £200

A braided mesh bracelet, 
on a snap clasp with safety chain 
as fitted, stamped DRGM and 9ct, 
20.7g. 
SOLD for £440

 WWI Great War and Victory 
medals,
 named to 2 Lieut D D Howie, 
possibly David Dickie Howie, 
Second Highland Brigade VDE, 
Royal Field Artillery, died 19 
January 1916, commemorated at 
Cairo War Memorial Cemetery, 
D267, Egypt, and a Victory medal, 
named to 2 Lieut A D Flett.
SOLD for £320

A group of WWI / WWII medals 
and badges, 
some possibly replicas, including 
a WWI Iron Cross, Second 
Class, Honour Cross 1914-18, 
Kriegsmarine Blockade Runner 
badge, Luftwaffe Observer’s badge, 
Anti Aircraft Flack badge, and a 
Ground Assault badge, framed and 
glazed.
SOLD for £3,400

Philately postage stamps. 
GB first day covers, and mint 
commemoratives, 1979-2007, in 
thirteen albums, together with 
further albums and stock books, 
stamps of all nations, and Royal 
commemorative books.
SOLD £420

A George V gold full sovereign 
1913, 8.0g.
SOLD for £440

A Tiffany & Company silver stich 
cuff, dated 2001, stamped 925, 
impressed marks, with blue bag, 
2.73oz.
SOLD for £200

A fancy link watch chain, 
with fish head terminals, set with 
garnet cabochon eyes, on a serpent 
link suspension, yellow metal, tests as 
18ct, 31.5g, 37cm long.
SOLD for £1,300

A Bravingtons of London 9ct gold 
cased gentleman’s wristwatch, 
circular silvered dial bearing Arabic 
numerals, subsidiary seconds dial, 
Swiss movement, the case of circular 
plain form, on a leather strap
SOLD for £220
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Bourne Collective Sale

A Rolex Oyster Royale gentleman’s 
wristwatch, 
circa 1946, in a stainless steel case, 
the bezel 3.3cm diameter, the white 
face with Arabic numerals, on a 
leather strap. 
SOLD for £700

A curb link bracelet, 
with heart shaped padlock clasp, 
with a United States one dollar coin 
and safety chain as fitted, yellow 
metal, stamped 9ct, 26.4g. 
SOLD for £575

A 9ct gold belcher chain, 
bears hallmarks, 36cm long, 32g 
SOLD for £700

A bottle of The MACALLAN 
Single Highland Malt Scotch 
whisky, 
Twelve Years Old, 700ml, boxed. 
SOLD for £360

A Jaeger leCoultre glass and brass 
cased Atmos clock, 
with a square white painted dial 
bearing batons and Arabic numerals 
at quarters, Swiss movement, the 
case 25cm high. 
SOLD for £500

An Elizabeth II silver goblet, 
with bark effect decoration 
and inscribed to the circular 
base Jed Trimingham from the 
Haberdashers Company January 
1970, Anthony Gordon Elson, 
London 1969, 7.47oz, 10.5cm high. 
SOLD for £360

A Victorian cast iron shallow urn, 
with egg and dart border, reeded 
body and square taper pedestal, 
107cm high, 75cm diameter. 
SOLD for £280

A bracelet set with sapphires and 
diamonds, 
yellow metal, marked 750, 21.9g, 
19.5cm long. 
SOLD for £900

A Victorian silver salver, 
with a piecrust scroll and shell 
decorated border, raised on three 
ball and claw feet, Martin Hall and 
Co, retailed by Wilson and Gill 134 
Regent Street, London 1891, 27.41oz, 
30cm diameter. 
SOLD for £460

A George V suite of silver cutlery, 
each with a tapering handle, 
initialled B, comprising twelve 
dinner forks, twelve soup spoons, 
eighteen entree forks, twelve dessert 
spoons, twelve teaspoons, six butter 
knives, four serving spoons, two 
mustard spoons, a preserve spoon 
and knife, Viners Ltd, Sheffield 
1933, together with six silver 
plated lobster picks, weighable 
silver, 141.47oz, contained in an 
oak serpentine fronted canteen, on 
cabriole legs and ball and claw feet 
SOLD for £2,400
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Stamps.- GB.- QEII.- First Day 
Covers.- 1967 – 2014 contained in 
thirteen albums, 
including a duplicate set of London 
2012 Olympic Covers. 
SOLD for £240

A Smiths lady’s 9ct gold cased 
wristwatch, 
the elliptical dial bearing Arabic 
numerals at quarters, Swiss 17 
jewels movement, on 9ct gold strap, 
marked for Birmingham 1989, 18.1g. 
SOLD for £320

Stamps.- GB.- QEII.- a large quan-
tity of sets,
presentation packs, Christmas Spe-
cials, definitives and smilers con-
tained in two box folders, all mint. 
SOLD £1,300

Stamps.- GB.- QEII.- a box folder 
full of Royal Mail Books of 
Stamps, 
all fine. (c.200) 
SOLD for £950

Stamps.- GB.- QEII.- circa thirty 
Royal Mail Post & Go Stamps and 
circa fifty Royal Mail Mini Sheets, 
all mint. (circa 80) 
SOLD for £300

 
Stamps.- GB.- QEII.- Royal Mail 
stamp books, 90%+ full and mint, 
mostly 1980’s-90’s with a few earlier. 
SOLD for £1,100

Fourteen George III Irish silver 
King’s Hourglass pattern dinner 
forks, 
Dublin 1804, and a Scottish King’s 
pattern fork, Edinburgh 1786, 
46.63oz. 
SOLD for £800

A set of four George III silver 
King’s pattern soup spoons, 
Harrison Fisher and Co, London 
1930, 12.23oz. 
SOLD for £220

A set of eight George V silver 
King’s pattern dessert spoons, 
Harrison Fisher and Co, Sheffield 
1930, 16.49oz. 
SOLD for £280

A set of nine George V silver 
King’s pattern entree forks, 
Harrison Fisher and Co, Sheffield 
1930, 17.24oz. 
SOLD for £300
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A Hamilton gentleman’s Khaki 
automatic stainless steel cased 
wristwatch, 
circular black dial bearing Arabic 
numerals, centre seconds, date 
aperture, with warranty, boxed and 
outer boxed. 
SOLD for £280

Four gentleman’s dress 
wristwatches, 
comprising a Bulova Marine 
Star automatic wristwatch, Seiko 
automatic wristwatch, Citizen 
Eco-Drive chronograph wristwatch, 
and a Yema Rallygraf chronograph 
wristwatch. 
SOLD for £400

A set of four George III silver King’s 
Hourglass pattern serving spoons, 
James Scott, Dublin 1794, 14.72oz. 
SOLD for £260

A pair of George III silver 
tankards, 
each profusely embossed with 
flowers, scrolls and leaves, with an 
initialled cartouche, London 1769 
and 1781, 10.56oz, 10cm high. 
SOLD for £240

A Victorian silver and enamel 
casket, of rectangular canted form, 
the enamelled lid decorated with 
flowers within a gilt and Royal blue 
border, raised on four leaf capped 
paw feet, Richard Cook, London 
1868, 6.5cm high, 15cm wide, 9.5cm 
deep. 
SOLD for £280

 
A George V silver sauce boat, 
with a gadrooned rim, acanthus 
scroll handle, raised on three shell-
capped hoof feet, Edward Barnard 
and Sons Ltd, London 1926, 11.92oz, 
12cm high overall 
SOLD for £200

A set of four Victorian silver Fiddle 
pattern dinner forks, 
London 1846, 11.33oz. 
SOLD for £200

A 9ct gold curb link neck chain, 
with T-bar, on a lobster claw clasp, 
10.3g, 48cm long.
SOLD £220

Beryl Cook (1926-2008). Ladies Who 
Lunch, 
signed limited edition print number 
540/650, 41cm x 42cm, with certificate 
of authenticity. 
SOLD for £200

A Puma White Hunter knife, 
with steel blade, No. 6399, and 
wooden handle, in a leather sheath. 
SOLD for £300



PRIVATE CLIENT & 
PROFESSIONAL 
SERVICE 
DEPARTMENT
We value personal property for private and 
corporate clients. Our team have valued 
family heirlooms, art collections and museum 
holdings for a variety of purposes.

We are the only auction house in the region 
to have a bespoke Private Client Department 
with:

• Three Chartered Arts & Antiques Surveyors

• �Four RICS/Antiques Trade Gazette 
professional assessment award-winning 
valuers

• Two In-house qualified jewellery valuers

• �Experience in abundance and diversity  
since 1864

• �Ten professional staff with RICS, NAVA or 
SoFAA qualifications.

For initial advice contact the following Chartered 
Auctioneers & Valuers:

Bourne, Stamford & South	 Grantham, Lincoln & North 
Colin Young MRICS	 William Gregory MRICS 
01778 422686	 01522 524984
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A Queen Victoria gold half 
sovereign, 1900, 4.0g.
SOLD for £200

An Edward VII gold half sovereign, 
1910, 4.0g.
SOLD for £205

A Victorian two-day marine 
chronometer by Parkinson & 
Frodsham London, 
the silvered dial with subsidiary 
seconds and numbered 1769, 
with brass fittings, in brass bound 
mahogany case, titled Parkinson & 
Frodsham, the dial 9.5cm diameter, 
the case 15cm wide. 
SOLD for £1,000

An Edwardian silver three piece 
tea set, 
each piece with part fluted body, 
the teapot with ebonised knop and 
handle, Chester 1901, 16.84oz all in. 
SOLD for £300

 
An Omega ladies 18ct gold 
wristwatch,
 the silver coloured dial with batons 
stamped Swiss Made, with 18ct 
gold strap, 38.5g all in, in red fitted 
Omega box. 
SOLD for £1,400

A George V silver teapot, 
on a domed beaded foot, with 
composition handle and knop, 
Birmingham 1931, 12.80oz all in 
SOLD for £200

Two similar 19thC French gilt 
metal and enamel posy holders, 
each with a turquoise handle, 
decorated with flower sprays on 
a white ground within jewelled 
turquoise borders. 
SOLD for £400

A late Victorian associated liqueur 
set, 
comprising a bevelled glass heart 
shaped tray with silver mounts, 
London 1895, a spirit decanter with 
silver mount and stopper, spirit 
decanter lacking stopper, and four 
glasses. 
SOLD for £220

A George III silver salver, 
engraved with bands of leaves, etc., 
surrounding a central shield-shaped 
vacant cartouche, within beaded 
borders, on tapering feet, maker I H, 
33.87oz, 33cm diameter. 
SOLD for £700

Various Flavas dolls, 
together with a Tomb Raider
Adventure of Lara Croft figure, etc. 
SOLD for £320

Lincoln Collective Sale
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An Edward VII gold sovereign, 
1904, 8.0g.
SOLD for £420

. 
A 1970s Omega stainless steel 
dynamic wristwatch,
 circular blue dial, with batons, 
centre seconds, date aperture, in 
an oval casing, on a bracelet strap. 
Upon initial inspection, the watch 
is ticking but not bench tested. 
Scratches to the glass, general 
scratches to case. Omega branded 
strap. The case size is approx 4cm x 
3.5cm
SOLD for £260

An Edward VII gold half 
sovereign, 1910, 4.0g
SOLD for £200

A pair of Art Deco diamond and 
emerald earrings,
 in circular white metal setting, with 
screw fitting, unmarked, diamonds 
approx 0.5ct, 5.3g 
SOLD for £260

A Rolex lady’s 9ct gold cased 
wristwatch, 
circular engine turned silver dial 
bearing Arabic numerals, fifteen 
jewel movement, gold cuvette, the 
circular case numbered 3990, on a 
9ct gold bracelet strap, with safety 
chain, 22.0g all in
SOLD for £240

A George V gold half sovereign, 
1912, 4.0g.
SOLD for £205

An S link neck chain, on a lobster 
claw clasp, 
stamped 585,with a cross pendant, 
yellow metal, unmarked, 19.3g all 
in. The cross is 3cm high, 1.5cm 
wide.
SOLD £600

A 9ct gold bangle,
 with engraved foliate decoration, 
on a snap clasp, with safety chain as 
fitted, 8.6g, together with a pair of 
floral earrings, yellow metal, 0.9g
SOLD £220

A collection of Swarovski crystal 
animals,
 to include a bear, squirrel, 
pig, lioness, flowers, coloured 
paperweights, etc., mainly boxed.
SOLD £240

A quantity of Portmeirion Botanic 
Gardens tea and dinner ware,
 to include jugs, dinner plate, teapot, 
containers, etc
SOLD £240



Entries invited for all future sales. Visit goldingyoung.com for all sale and service information.	 Chartered Auctioneers & Valuers • Arts & Antiques Surveyors

A collection of cap badges and 
shoulder titles, 
to include City of London, 
Hampshire Regiment, County of 
London, and The Queens.
SOLD for £260

. 

A Chinese silver box and cover, 
decorated with a dragon and 
engraved initial S mark to 
underside, Yok Sang, 6.04oz, and a 
matching dressing mirror. 
SOLD for £260

A selection of knives,
to include Scottish dirk type knife, 
hunting knife made by Frosts of 
Sweden.
SOLD for £300

A Victorian silver tea caddy,
 with a domed lid, engraved sides, 
and a bird crest, with Latin motto, 
weighted, London 1867, 15.59oz all 
in, 12cm high, 8.5cm wide. 
SOLD for £300

A Victorian silver Vesta case,
 with enamel decoration of The 
Queen of Hearts, London 1885, 
stamped Asprey & Sons to inside of 
lid, 1.14oz all in, 5cm high. 
SOLD for £440

A WWII German luftwaffe dagger, 
with scabbard and sword hangers, 
blade marked Gustav Spitzer 
Solingen.
SOLD for £240

A ladies 18ct gold cased 
wristwatch, 
circular silvered colour dial bearing 
Roman numerals, Swiss movement, 
the case of square form, on a 
rectangular link bracelet, with snap 
clasp and safety chain as fitted, 
18.8g all in.
SOLD £440

An 18ct gold and diamond ring,
 set with twenty nine diamonds in a 
two tier square setting in a textured 
bark effect shank, size U, 19.8g. 
SOLD £850

Marcel Brunery (1871/93-1982). 
Cardinals, oil on canvas, signed, 
53cm x 63cm.
SOLD £2,800

A turned treen challis or cup, 
decorated with flowers, leaves, etc., 
and bearing date 1647, 17cm high, 
AF, and a turned wooden vase.
SOLD £1,600
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We are regulated by RICS

Better Regulation for Us. Better Protection for You. 
Accept Nothing Less.

Join their success with an entry in our next sale!

Executors, solicitors, accountants, insurers, corporations 
and government departments, have to exhibit due diligence 
when instructing. Use this checklist to do the same, with a 
few reasons why you may wish to choose us.

Thinking of selling?

Our online catalogues

For over 20 years our catalogues have been online and 
our experience ensures they are placed in front of the 
right buyers in the global market.

Our sales results

July 2020 saw our 141st consecutive month with a sale 
at either Bourne, Grantham or Lincoln producing a sold 
rate of over 90%. Good advice, great results for hundreds 
of vendors every month.



A firm of the highest 
standing
Being a firm of Chartered Auctioneers & Valuers means 
that we have not only qualified to the highest standard 
in the profession, but  have to maintain those standards. 
The first due diligence check any professional makes 
when needing a formal valuation, or simply selling at 
auction is for The Hallmark of a Chartered Auctioneer  
& Valuer - Regulated by RICS.

RICS 
The Royal Institution of Chartered Surveyors is the 
professional body that has been responsible for The 
Auctioneers Charter since 1970. All members have to 
complete at least 20 hours CPD or Continued Professional 
Development every year. All valuation work is prepared 
to the RICS Red Book requirements incorporating 
the International Valuation Standards (IVSC) Client 
Accounting. All client money has to be held in dedicated, 
ring-fenced accounts with a full audit trail.

NAVA Propertymark 
The National Association of Valuers and Auctioneers 
are an important body within the auctioneering and 
valuation profession, specifically in our case relating to 
the sale of chattels or personal property.  All members 
have to complete at least 12 hours CPD or Continued 
Professional Development every year. They work with 
auctioneers and consumers alike, to offer regulation 
and guidance. Membership also provides for Primary 
Authority with Trading Standards to ensure clarity and 
understanding. 

SoFAA 
The Society of Fine Art Auctioneers, formed in 1973, as 
the name suggests, is a society that exclusively represents 
the interests of the leading fine art auctioneers in the UK 
helping them provide the best service to clients. With this 
level of qualification and accreditation within the firm we 
pride ourselves on providing a reliable and professional 
service to get it right.



The Bourne Auction Rooms

Spalding Road, Bourne,

Lincolnshire PE10 9LE

E: bourne@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1778 422686

F: +44 (0) 1778 425726

The Grantham Auction Rooms

Old Wharf Road, Grantham,

Lincolnshire NG31 7AA

E: grantham@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1476 565118

F: +44 (0) 1476 561475

The Lincoln Auction Rooms

Thos Mawer House, Station Road

North Hykeham, Lincoln LN6 3QY

E: lincoln@goldingyoung.com

T: +44 (0) 1522 524984

F: +44 (0) 1522 681804

goldingyoung.com

The Stamford & Rutland Office 

E: stamford@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 1780 7516

The Louth & Wolds Office 

E: louth@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 1507 661864

London & South Valuations 

E: london@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 203 301 1007

The Leicester & Midlands Office 

E: leicester@goldingyoung.com 

T: +44 (0) 116 473 5735


